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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 
E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE DE AGOSTO DE DOIS MIL 
E DEZOITO, ÀS DEZ HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO 
PRÉDIO ADMINISTRATIVO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO CCAE, 
COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES 
CONSELHEIROS(AS): HENRIQUE MACHADO DIAS, VICE-
DIRETOR DO CCAE; WILLIAN BUCKER DE MORAES, 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; NILTON 
CESAR FIEDLER, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA DA PENHA 
PÍCCOLO RAMOS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; MARISTELA DE OLIVEIRA 
BAUER, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA 
RURAL; ISABELLA VILHENA FREIRE MARTINS, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; GERCÍLIO 
ALVES DE ALMEIDA JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO 
DE ZOOTECNIA; RENATO RIBEIRO PASSOS, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS BERNARDES, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; FABRÍCIO GOMES 
GONÇALVES, COORDENADOR DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; ROBSON COSTA 
DE SOUZA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ENGENHARIA QUÍMICA; DIRLEI MOLINARI DONATELI, 
SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; WALTER AMARAL BARBOZA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ZOOTECNIA; CLÓVIS EDUARDO NUNES HEGEDUS, 
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; JOSÉ DE OLIVEIRA 
CARVALHO NETO, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS 
DE PÓS-GRADUAÇÃO; FABIANA VIDAL MONTEIRO DA 
SILVA MARQUES, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTE 
COM JUSTIFICATIVA: NÃO HOUVE. AUSENTE SEM 
JUSTIFICATIVA: DJEISON CÉSAR BATISTA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; CESAR CONTE 
GUIMARÃES FILHO, REPRESENTANTES DO CCAE NO 
CEPE; NÃO HOUVE REPRESENTAÇÃO DOS PROGRAMAS 
DE PÓS-GRADUAÇÃO, POIS O MANDATO ESTÁ VENCIDO. 
NÃO HOUVE REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO 
VENCIDO EM 09/11/2016. 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: 1.1 Ata da Sessão Ordinária do Conselho 
Departamental, realizada no dia 02/08/2018. 1.2 Ata da Sessão Extraordinária do 
Conselho Departamental, realizada no dia 08/08/2018.  2. Expediente: Inclusão: 
Documento 23068.045220/2018-11 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – 
Encaminha, para aprovação, nomes para compor as comissões CEX e CPAD. 
Exclusão: Não houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento 23068.042296/2018-94 – 
Colegiado de Engenharia de Alimentos Programa de Pós-Graduação em Ciências 
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Veterinárias – CCAE – Encaminha, para aprovação, a indicação do professor José de 
Carvalho de Oliveira Neto como representante dos Programas de Pós-Graduação no 
Conselho Departamental do CCAE. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA 

DOIS MIL E DEZOITO. 3.2 Documento 23068.041442/2018-64 - Programa de Pós-
Graduação em Produção Vegetal – CCAE – Encaminha, para aprovação, o ad 
referedum do presidente do Conselho Departamental com a designação de novos 
professores como Coordenadores do Programa de Pós-Graduação em Produção 
Vegetal – CCAE. O presidente realizou a leitura do documento com os nomes dos 
professores Giovanni de Oliveira Garcia e Hugo Bolsoni Zago como Coordenador e 
Coordenador adjunto do Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal – CCAE, 
respectivamente. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.3 
Documento 23068.048411/2018-34 – Departamento de Medicina Veterinária – 
Encaminha, para aprovação, alteração dos responsáveis pelo CEUA-Alegre. O 
presidente realizou a leitura do documento com a indicação dos professores Leonardo 
Oliveira Trivilin e Camila Barbosa Amaral, como presidente e vice-presidente do CEUA-
Alegre, respectivamente. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
DEZOITO. 3.4 Documento 23068.048073/2018-31 – Departamento de Ciências Florestais e 
da Madeira – Encaminha, para aprovação, nome dos professores Pedro Gutemberg de 
Alcântara Segundinho e Sidney Sára Zanetti, como chefe e subchefe do Departamento de 

Ciências Florestais e da Madeira, respectivamente. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO OITO 
BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.5 Documento 23068.045220/2018-11 – Centro de Ciências 
Agrárias e Engenharias – Encaminha, para aprovação, nomes para compor as comissões CEX 
e CPAD. O presidente realizou a leitura do documento com as indicações dos professores Walter 
Amaral Barboza, Gisele Rodrigues Moreira, Graziela Barioni, Maria da Penha Píccolo como 
integrantes da CEX. E, o nome dos professores Samuel de Assis Silva, Camila Barbosa Amaral, 
Jussara Moreira Coelho e Fabrício Gomes Gonçalves como integrantes da CPAD. Ficou 

acordado que cada comissão irá eleger entre seus membros o presidente e o suplente. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 4. COMUNICAÇÕES: O 
presidente informou a todos os presentes que o prazo para entrega dos orçamentos de 
compra de equipamentos é até hoje e solicitou aqueles que ainda não enviaram o 
fazerem até o final do dia. O presidente informou ainda que a entrega dos materiais 
gerais que estavam em falta na Universidade já irá acontecer nos próximos dias. 5. 
PALAVRA-LIVRE: A conselheira Isabella, com a palavra, perguntou ao presidente 
como está a questão da licitação da empresa responsável pelas impressoras. O 
presidente informou aos presentes que a licitação já foi feita, mas ainda não foi 
divulgado o resultado. A conselheira ainda perguntou como ficou a questão de reposição 
dos cartuchos para atendimentos das impressoras que ficaram nos departamentos. O 
presidente informou que o STI possui cartuchos para a maioria das impressoras e que, 
para a reposição dos mesmos é necessário abrir um chamado. Este procedimento 
deverá ser adotado até o contrato com a empresa que prestará serviços de impressão 
entrar em vigor. O conselheiro Renato, com a palavra, informou que alguns aparelhos 
Datashow estão com as lâmpadas queimadas e outros, por muito uso, também irão ter 
suas lâmpadas queimadas e, solicitou a informação de como fazer a reposição deste 
material. O presidente informou que fará um memorando à Subprefeitura solicitando a 
compra de lâmpadas para os equipamentos da marca Optoma e Epson, que são a 
maioria no centro. O conselheiro Clóvis, com a palavra, perguntou ao presidente como 
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está a instalação dos projetores nas salas de aula e, o presidente informou que alguns 
já estão em processo de instalação e outros ainda precisam ser comprados. Os 
conselheiros Robson e Maristela, com a palavra, solicitaram ao presidente 
esclarecimento sobre as impressoras compartilhadas entre os dois centros, CCAE e 
CCENS. Os conselheiros relataram que, mesmo com a solicitação feita via Lepisma ao 
CCENS, os professores de seu departamento ainda estão encontrando dificuldades do 
uso de impressoras que deveriam estar compartilhadas. O presidente informou então 
que irá conversar com a Professora Neuza e com o Paulo Lobato para juntos 
resolverem esta solicitação. O conselheiro Walter, com a palavra, informou que os todos 
os reparos e melhorias na sala 13 ainda não foram realizados, faltando ainda a 
instalação do ar condicionado. O presidente informou que irá conversar com o 
subprefeito para agilizar a realização desta demanda. A conselheira Maristela, com a 
palavra, solicitou que a demanda de instalação do ar-condicionado na sala 4 para a 
redução do barulho também fosse acrescentada ao pedido do presidente ao subprefeito. 
A conselheira ainda solicitou que fossem revistas as demandas e vagas do PaEPE para 
o CCAE, visto que, o número de bolsas é menor do que o do CCENS e ainda não foram 
disponibilizadas vagas do PaEPE II para o CCAE. O presidente informou que esta 
distribuição de vagas é feita pela Proplan e que seria necessário encaminhar um 
Memorando solicitando informações do procedimento para abertura de mais vagas para 
o CCAE. O Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada 
às 10 horas e 28 minutos. Do que era para constar, eu, Cinthia Vidal Monteiro da Silva 
Couto, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será pelos(as) 
Senhores(as) membros assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
Clóvis Eduardo Nunes Hegedus –  
César Conti Guimarães Filho -  
Dirlei Molinari Donatele - 
Djeison César Batista –  
Fabiana Vidal Monteiro da Silva Marques -  
Fabrício Gomes Gonçalves - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior – 
Isabella Vilhena Freire Martins – 
José de Oliveira Caevalho Neto - 
Maria da Penha Piccolo - 
Maristela de Oliveira Bauer - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Souza - 
Walter Amaral Barboza - 
Willian Bucker Moraes - 


